



## पोदार कॉलेज में 7 दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना विशेष शिविर का समापन!

दी आनन्दीलाल पोदार ट्रस्ट द्वारा संचालित संस्था पोदार कॉलेज में सात दिवसीय राष्ट्रीय सेवा योजना का विशेष शिविर का आज समापन हुआ। जिसमें 100 स्वयं सेवकों ने भाग लिया। इस विशेष शिविर में स्वयं सेवकों ने स्वच्छ भारत, केशलेश भारत, डिजिटल भारत जैसी गतिविधियों के माध्यम से गोद लिए गणेश पुरा के नागरिकों को जागरूक किया। इस समापन के अवसर पर पोदार ट्रस्ट के सचिव एम.सी. मालू, शैक्षिक निदेशक डॉ. वी.एस. शुक्ला एवं पोदार ट्रस्ट के सी.ई.ओ. राजेश सैनी उपस्थित थे। इस शिविर के दौरान राजस्थान पुलिस के डिप्टी एस.पी. हुकुम सिंह द्वारा वीडियो काॅन्फ्रेंसिंग के माध्यम से स्वयं सेवकों से संवाद स्थापित किया और कहा कि सबसे पहले राष्ट्र और राष्ट्र से बड़ी कोई सम्पत्ति व जगह नहीं होती, साथ ही कहा कि स्वयं सेवकों को अनुशासन के साथ व पिछड़े वंचितों के लिए कार्य करना चाहिए। इस शिविर के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया जिसमें करेंट अफेयर व महात्मा गाँधी जी के 150वीं जन्म शताब्दी वर्ष पर आधारित प्रश्न पूछे गए। मेंहदी प्रतियोगिता एवं खेलकूद प्रतियोगिताएँ, निबंध प्रतियोगिताएँ हुई। 200 मी. दौड़ में मुरारीलाल सैनी, सुनील सैनी (छात्र वर्ग में), 100 मीटर दौड़ में दीपिका सैनी एवं कामाक्षी शर्मा (छात्रा वर्ग में) अक्वल रहे। इसी प्रकार मेंहदी प्रतियोगिता में कनिष्का जांगिड़ प्रथम एवं आरती शर्मा द्वितीय रही। पत्र वाचन प्रतियोगिता में नितिन

सोडा, निबंध लेखन प्रतियोगिता में सुनील कुमार प्रथम रहे। इसी प्रकार भाषण प्रतियोगिता में जावेद अली प्रथम रहे। इसी प्रकार क्विज प्रतियोगिता में देवेश भार्गव, पंकज एवं कमलेश अक्वल रहे। इस समापन के अवसर पर पोदार ट्रस्ट के सचिव प्रो. एम.सी. मालू ने स्वयं सेवकों को प्रेरित करते हुए कहा कि समाज सर्वोपरि है क्योंकि व्यक्ति परिवार के बिना तो रह सकता है पर समाज के बिना नहीं। साथ ही विद्यार्थियों को अनुशासित होने के साथ स्मार्ट भी होना चाहिए। शिक्षा केवल सिलेबस पर आधारित ही नहीं बल्कि हमारे संस्कारों का निर्माण भी शिक्षा से ही होता है। पोदार ट्रस्ट के शैक्षिक निदेशक डॉ. वी.एस. शुक्ला ने विद्यार्थियों को अच्छा स्वयं सेवक बनने की बधाई देते हुए कहा कि सभी लोग अपने और अपने परिवार के बारे में सोचते हैं, परन्तु समाज के दूसरे लोगों के बारे में बहुत कम लोग सोचते हैं और हमारे सभी स्वयं सेवकों का स्थान बहुत कम लोगों में से हैं जो बिना स्वार्थ व लालच के साथ समाज के लिए कार्य करते हैं। इस शिविर के माध्यम से आपके व्यक्तित्व और मानसिक निर्माण में परिवर्तन अवश्य आया होगा। पोदार कॉलेज उप-प्राचार्य एवं शिविर प्रभारियों ने सभी स्वयं सेवकों को शिविर की सफलता की बधाई दी। पोदार ट्रस्ट के चेयरमैन कान्तिकुमार आर. पोदार व ट्रस्टी सुश्री वेदिका पोदार का मानना है कि इस प्रकार के शिविरों के माध्यम से विद्यार्थियों में समाज सेवा का भाव जागृत होगा और इन स्वयं सेवकों में राष्ट्र प्रेम की भावना का विकास होगा।